Si vis pacem – para bellum
«Черт в склянке… Кокаин – черт в склянке»
(М. А. Булгаков «Морфий»)
Если мы с вами, дорогой читатель, взглянем в календарь, то заметим, что 1 декабря (если это, конечно, не воскресенье) обозначено черным цветом, как и прочие будние дни. В этот день наша страна не отмечает никакой государственный праздник. А между тем, это очень важный день не только для России, но и для Аргентины, Зимбабве, Японии, Швейцарии – да для всей нашей планеты. 1 декабря служит напоминанием о том, что население Земли беспрестанно борется со страшной, пока, к сожалению, неизлечимой болезнью. 1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом.
Лет этак 20 назад автор этой статьи, будучи тогда маленькой, но крайне любознательной девочкой, наткнулась в некой энциклопедии на статью о СПИДе (не спрашивайте, где я ее нашла, всё равно не вспомню). Автор совершенно не помнит содержание статьи, да оно и понятно. Но в детском сознании прочно отпечаталась фраза, этот опус завершающая: «Берегитесь белой тучи, берегитесь наркотиков!». «Белая туча» представлялась чем-то невероятно жутким, пугающим, пожирающим всё, что окажется в ее пределах. Да и по сей день это словосочетание вызывает не совсем теплые эмоции. Тем более,  «белая туча» становится все громадней и громадней, а солнце пока, к сожалению, не в силах выглянуть и отогреть планету, беззащитную перед угрозой.
Вероятно, уже не осталось людей, которые не знали бы о ВИЧ-инфекции и о СПИДе – последней стадии ВИЧ. Эти слова на слуху даже у младших школьников. Что мы знаем об этой болезни? Вирус зародился в одной из африканских стран, открыт в 1981 году. Заразиться ВИЧ можно либо половым путем, либо при переливании крови (например, здоровому человеку от ВИЧ-инфицированного), либо беременная женщина может передать свою болезнь будущему ребенку. И, как печальный итог, - болезнь эта неизлечимая на сегодняшний день.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, недуг сравнительно молодой, ему  всего 35  лет, но зато «работает» он достаточно продуктивно – за все время существования ВИЧ им заразились около 60 миллионов человек, 25 миллионов из этих 60 уже умерли от разных причин! 60 миллионов, только представьте! Невероятно огромное количество!  Бывали случаи, когда родители стеснялись рассказать своим детям, каким образом можно подхватить эту болезнь. Там же разговоры о половом воспитании, да как же можно беседовать о таком, окститесь! Но иногда просто необходимо перебороть  скромность, где-то переступить  через свои принципы и поговорить с детьми на полном серьезе. Ведь еще наши предки: «Кто предупрежден, тот вооружен».
Неподражаемый Михаил Афанасьевич Булгаков написал рассказ «Морфий», опираясь на свой жизненный опыт. Писатель был неравнодушен и к морфию, и к кокаину. Да чего уж там, многие  богемные личности проявляли интерес к наркотикам. Маяковский, Дали, Пикассо, Льюис Кэрролл (да-да, тот самый, который написал сказку про Алису в Стране Чудес). Возьмем ближе. Легендарный музыкант Фредди Меркьюри умер от развившейся на фоне последней стадии ВИЧ пневмонии. Не менее легендарный Курт Кобейн также употреблял героин. Бытует мнение. Что наркотики – удел творческих людей. Бред, скажет любой здравомыслящий человек. А попробуй докажи это молодому парню, у которого не получается играть на гитаре так же, как это делал Джимми Хендрикс. Наркотики становятся допингом, средством самоутверждения. «Наркотики для смелых, ты же не трус, так ведь? Попробуй» - убеждают человека, еще не знающего, какую яму он себе роет. И, чтобы не показаться кем-то не от мира сего в глазах своих приятелей, молодые ребята подсаживаются на наркотики. А что происходит дальше, уже известно всем. «Белая туча» окутывает несчастного, и крайне мало кому удается вырваться к теплому солнцу.
На сегодняшний день в России 933410 человек живет с этим страшным диагнозом. То есть, около миллиона. Я не представляю, что испытывает человек, когда узнает о своем заболевании. И не дай Бог никому такое представить. Наверняка, кажется, что жизнь рухнула, в голове навязчивой мухой вертится мысль: «А сколько мне еще осталось?». Возможно, хочется закричать: «За что мне это?» Все мы моралисты, когда дело не касается нас, когда беда нас не задела. «А не надо было таскаться где не попадя» - услышит вслед девушка, поддавшаяся случайному соблазну в ночном клубе. «Следы от уколов? А что ты ожидал? Наркоманы не могут не заразиться» - такую нотацию услышит парень, не желающий отстать от своих друзей. Оступились, да. «Кто не без греха, пусть бросит камень» - говорит Библия. Нельзя отворачиваться от людей, живущих с этим диагнозом. Неважно, в какую ситуацию они попали. Мы должны оставаться людьми, не смотреть презрительно вслед, не пускать грязные сплетни, не передергиваться от брезгливости при встрече. Нужно подать руку помощи, выслушать, ободрить. Нужно быть милосердными. Ведь никто из нас не застрахован от этой болезни. Кто знает, что будет завтра? Оставайтесь людьми при любом раскладе.
Название этой статьи написано на самом что ни на есть медицинском языке – на латыни. Эта фраза переводится следующим образом: «Хочешь мира – готовься к войне». Не будем понимать ее в буквальном смысле, не о сражениях на фронте речь. Но ВИЧ – страшная болезнь, эпидемия которой захватывает страны, причиняет много горя и страданий. В чем наша задача? К какой же войне всё-таки нужно готовиться? К войне с самим собой, со своими соблазнами, страхами, предрассудками. И, может быть, мир потихоньку наступит на планете. Количество заболевших будет снижаться. А это ли не мир? А со временем, быть может, изобретут лекарство, которое подавит ВИЧ на корню. Не останется и следа «белой тучи», и только солнце будет согревать нашу планету своим ласкающим светом.
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